

В диссертационный совет 24.2.372.07 на базе  
ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Батгих Рони** на тему  
**«Развитие учетно-аналитической системы  
организаций сферы гостиничных услуг»,**  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика  
(11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

В современных условиях функционирования экономических рыночных отношений коммерческие организации, находящиеся в постоянной конкурентной борьбе за свое место в том или ином сегменте бизнеса, должны особое внимание уделять стабильности финансового и экономического развития, которую невозможно обеспечить без соблюдения должного уровня управления как на уровне решения стратегических задач, так и операционных. Без создания надежной системы информационного обеспечения невозможно обосновать объективность принимаемых управленческих решений, а главной составляющей информационных потоков, генерируемых в процессе жизнедеятельности предприятий, является учетно-аналитическая информация. В связи с этим тему диссертации можно признать актуальной.

Вопросы создания и функционирования учетно-аналитической системы организаций становятся все более обсуждаемыми в научных кругах, а разработка современных методик анализа и оценки эффективности деятельности предприятий, контроля, планирования и прогнозирования востребована управленческой практикой.

В связи с этим попытку автора диссертационной работы предложить методические разработки и практические рекомендации по совершенствованию подходов к созданию целостного методического аппарата учетно-аналитической системы гостиничных предприятий, обеспечивающей своевременное выявление

негативных тенденции и факторов финансово-хозяйственной деятельности, а также принятие эффективных мер корректирующего характера, направленных на предотвращение рисков, определение путей выхода из возникающих критических бизнес-ситуаций, следует оценить положительно.

Решение многих вопросов формирования целостной системы учетно-аналитического обеспечения предприятий еще не получили недостаточного раскрытия в работах современных зарубежных и отечественных авторов. Большинство имеющихся научных публикаций и методических рекомендаций, критический обзор которых представлен в работе Рони Баттих, носят фрагментарный характер в плане теоретической, методической и практической направленности. В данной ситуации диссертация Рони Баттих в определенной мере восполняет существующие пробелы, учитывая широкий охват аспектов, позволяющий характеризовать ее как комплексную научно-практическую работу.

Автореферат раскрывает содержащиеся в диссертации положения научной новизны, что дает основание сделать заключение об определенном вкладе автора в развитие методологии и практики учетно-аналитической науки, совершенствование методов и инструментов системы учетно-аналитического обеспечения предприятий гостиничной сферы.

Особый интерес представляют авторские организационно-методические разработки в области экономического анализа и оценки деятельности предприятий гостиничного бизнеса. Внедрение данных разработок в управленческую практику двух гостиниц свидетельствует о практическом характере предложенных моделей и методов расчета влияния различных факторов на рентабельность деятельности.

Судя по автореферату, автору удалось затронуть не только проблемы организации учетно-аналитического информационного обеспечения деятельности гостиниц, но и представить собственное видение решения задач теоретического плана, в частности на основе обобщения существующих в специальной литературе определений самого понятия «учетно-аналитическая система», но также уточнения и конкретизации его относительно объекта исследования.

Считаем, что диссертационная работа отвечает предъявляемым к кандидатским диссертациям требованиям, содержащимся в Положении о присуждении ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор Баттих Рони

заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Заведующая кафедрой экономики, финансов  
и бухгалтерского учета  
федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования  
«Орловский государственный университет  
имени И.С. Тургенева»,  
доктор экономических наук, профессор

  
Людмила Владимировна Попова

«19» 10 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»  
Почтовый адрес места работы:  
302026, г. Орел, ул. Наугорское шоссе, 40  
Тел. +7 (4862) 41-98-60  
Адрес электронной почты (e-mail): lvp\_134@mail.ru

Подпись д.э.н., профессора Поповой Л.В. заверяю:

